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Újra kezdjah a forr- dóimat? !
Mikor a nemzet kábultságából magához 

tért, elszörnyedve gondolt vissza azok munká­
jára, akik a magyar nemzeti államot összeom­
lasztották. Akik a magyar nemzeti állam gon­
dolatát vallják politikájuk alapdogmájául, tisztán 
látták : a köztelek megrontásában mi része volt 
a destruktiv sajtónak s azok élén az Estnek, a 
Világnak és a Pesti Naplónak. Mindannyiunk 
előtt világosan állott, hogy a kommunista for­
radalmat nagy eszmék megszentségtelenitésével 
Károlyiék készítették elő és a többi radikális 
pártok is a forradalom csőcselékének voltak 
elöharcosai. Azt is tudta mindenki, sőt a mai 
liberális blokknak talán nem is egy vezérembere 
bizalmasan be is vallotta, hogy ez az össze­
omlás általában — tisztelet a kivételeknek — 
a zsidóság rothasztó munkájának volt az ered­
ménye. Vagy ha valaki még ebben idáig kétel­
kedett, megtudhatta ezt az igazságügyminiszter 
minapi hivatalos jelentéséből, amely szerint a 
hadsereg csalással vádolt 1018 szállítója közül 
741 volt zsidó és 55 keresztyén. Véletlen dolog 
az, hogy az ország 2 millió zsidaja közül 156 
a bűnös és 18 millió keresztyéné közül csak 
55?! Nem szemrehányásul, de a tanulságok ! 
levonása végett azt is meg kell állapítanunk, i 
hogy bár a munkásság a politikai romboláshoz i 
vak'eszközül dobta oda magát, a megsérteti, 
mindenéből kifosztott polgári társadalom test­
véri jobbját nyújtotta felé. A kormányzó dorogi 
beszédéből tudjuk, hogy egy bányamunkás havi 
keresete 6419 korona 65 fillér, akkor, amikor 
az állam legmagasabb rendű hivatalnoka ugyan 
csak egy hónapi munkája után 4541 kor. 67 
fillért kap, mert az állam nem képes egyetlen 
tisztviselőjének sem többet fizetni.

És most mit látunk?
Úgy hírlik«, — szeretnők, ha rágalom 

volna _ hogy a munkásság ismét erőszakosan 
akarja helyzetét a személyes keresetből élő 
többi társadalmi osztályokkal szemben még 
kedvezőbbé tenni. Természetesen ennek sikere 
esetén lehetetlenné válik minden termelő munka 
iparban, mezőgazdaságban és szellemi téren. 
De meg kell szűnnie az állami gépezet moz­
gásának is, ha a miniszter, ki az egész, ország 
gondját és felelősségét emeli, egy negyedét 
sem kapja meg annak, amit az ajtónállója keres.

Destruktív politikusok és sajtójuk világgá 
kürtölik, hogy nálunk felborult a jogrend; a 
pártos politika szolgálatában áll az igazság­
szolgáltatás és a közigazgatás. A terror és el­
nyomás sulva alatt hirdetik ezt, — szabadon, 
sőt vakmerőén, anélkül, hogy bárkinek csak a 
hajaszála is meggörbülne.

Nincs sajtószabadság. —És virágzanak az 
Est, a Világ, a Pesti Napló és társaik.

Nincs politikai szabadság. — És megalakul 
a liberális blokk, hogy világgá kiáltsa mindazt, 
ami ronthatja hitelét a magyar államnak ; ami 
ellenszenvessé teheti az antant előtt; ami útját 
szegheti gazdasági erősödésünknek.

A magyar társadalom erkölcsi és értelmi 
sülyedését ez a liberális blokk mutatja leg­
élesebben. , ,, ....

Józan fejjel, becsületes szívvel szóba állt 
volna-e valaha valaki olyanokkal, akik orsza 
gunk területét megszálló ellenséget arra biztatnak 
hogy bitorolja tovább is azt a szent röget. r 
A Károlyi-féle függetlenségi és 48-as part meg 
ma sem szakított vezérével, Lovászy Mártonnál, 
sőt újévre üdvözölte is őt, aki Pécsett magasz­
talta a kommunisták garázdálkodását s kérte 
a szerbeket, hogy ne ürítsék ki a trianoni gyi - 
k»s békében is nekünk ítélt Bárányát.

És most Debrecenben feltámasztják ezt a , 
mindenféleképen megterhelt partot lelkiisme- I 
rétién emberek, azért, mert a 48-as név várd- 1 
zsával remélik elbolonditani Debrecen becsületes i 
népét.

Ennek a liberális blokknak a vezérei ősz- j 
szeszedik politikai és társadalmi életünknek 
mindazt a kóranyagát, amit az emberek poli­
tikai szenvedélye és alacsony ösztönei kiizzad­
nak magukból: a világuralomra törekvő zsidóság 
görcsös ragaszkodását a gazdasági és politikai 
diktatúra visszaszerzéséhez; a politikai radika­
lizmus dühét szégyene fölött, amiért romba- 
döntötte a világot; a nyers munkaerő békéte- 
lenségét, mert ő is a romok alá került; a szá­
mításában csalódott és mindenünnen kimaradt 
törtetést, amely újabb tűzvészre számit, hogy 
a mellett megpiríthassa talán még megmaradt 
kicsi szalonnáját.

Tehát együtt a blokk: a demokraták, kik­
nek Vázsonyija mint igazságügyminiszter eny­
hítéseket szövegezett bizonyos háborús bűnökre 
és akik kiforgatták a főváros községi életét 
magyar nemzeti jellegéből ; a szociáldemokra­
ták' akik a tagjaiknak nyújtott összehasonlít­
hatatlan gazdasági előnyök mellett sem akarják 
a nemzeti alapot elfogadni; a Károlyi-párt, 
amelyik leszerelte a hadsereget, eladta Erdélyt, 
felső- és déli Magyarországot és még ma sem 
tud szakítani Lovászyval és — Baltazár Dezső.

A politikát az emberek csinálják; a hir­
detett elvek sokszor csak takaróul vagy zász­
lóul szolgainak.

Világos azért, hogy a blokknak nem kell 
a főváros nemzeti magyar jellege; kell tudnia 
dolgozni a magyar politika nemzeti jellege nél­
kül; nem tartja'bűnnek az állami egység szét- 
dulását; és kedves neki annak a sajtónak a 
támogatása, amely megmérgezte a magyar köz­
élet levegőjét, tönkretett' erkölcsi ellenálló 
erejét, kiforgatta nemzeti öntudatából, szétbom 
lasztotla a hadsereget s ezzel darabokra zúzta 
a magyar glóbust. Kedves, mert hiszen ez a 
sajtó örömujjongással kiséri a blokk lépéseit. 
De nemcsak a hazai forradalmi sajtó üdvözli, 
de a maga tajtékzó szólamaival a kommunista 
emigránsok bécsi újságja, „Az Ember“ is. Tehát 
egymásra találtak; egymásnak tetszenek ; egy­
máshoz méltóak. '

És ezek között van, talán éppen össze­
kovácsolta őket, Baltazár Dezső, a magyar kál 
vinisták püspöke. Eme tények fölött nem lehet 
napirendre térni azzal, amivel a püspök sze­
mélyes hívei szokták saját aggodalmaikat is el­
simítani, hogy a kifogások csak bizonytalan 
föltevések. Hiszen kizárólag csak cáfolatlan té­
nyeket soroltunk egymás mellé.

Dehá* kálvinista részről mondják, hogy 
aki Baltazárt támadja, a református egyházat 
támadja; aki ö neki árt, a magyar kálviniz- 
musnak árt.

Hát aki a magyar kálvinizmust a forra­
dalom őrültjeinek a társaságába akarja be­
vezetni; aki a magyar kálvinizmust állami meg-

, erősödésünk megzavarására akarja táborba so- 
I rakoztatm; aki a kálvinizmust a magyar nem- 
\ zeti eszme tudatos vág)' öntudatlan ellenségeinek 
; akarja vak eszközül a kezébe adni: az nem 
j ellensége a magyar hazának és a magyar kál- 
| vinizmusnak ? Nemzeti küzdelmeink fényes szá- 
i zadaiban volt-e valaha protestáns egyház olyan 
I helyzetben, hogy maga körül tömörítse mind- 
! azokat a bomlasztó erőket, melyek a nemzet- 
i közi szervezettség hatalmával, ellenséges álla- 
' inok rokonszenvére vadászással, a társadalmi s 

gazdasági összetartozandóság szétfeszítésével 
zavarják meg a halálra vált magyarságnak utotsA 
reményét, űzik el nemzeti léteiének még meg­
szerezhető biztosítékait?!

Ha nem állott még ellenségesen a magyar 
protestáns egyház a magyar államcsőmével év 
a magyar nemzeti egységgel szemben, hát állani 
fog, ha követi a vezért és a blokkba sorakozik.

Ki árt többet a káivinizmusnak? Az-é, 
. aki a magyar nemzeti állaineszmétöl elszakítva 
i és a magyar nemzeti állameszine ellenségemet 
I a karjaiba dobva, végzetes politikai kalandba 
! készül a magyar kálvinizmust belesodorni ? 

vagy azok, akik a végzetes tévedések soroza- 
’ tára rámutatva, a „vezér“ alakját átvilágítják » 

a kálvinizmust igyekeznek megmenteni attól u 
katasztrófától, mely a nemzeti gondolattal való 
szembeszállással reá vár? Avagy a magyar 
kálvinizmus is odajutott már, hogy vakon kell 

j követnie vezéreit még a katasztrófákba is és a 
I püspöki palást zsinórjával önmagába kell foj- 
> tania a józan ítélet szavát ?! ...

Mindezekkel szemben odafestik a klerika- 
í iizmus rémét. Ezzel a veszedelemmel való 
I foglalkozást egyáltalán nem tartom időszerűnek, 
j Csak arra utalok, hogy akik ezzel riasztják a 

1 ■ protestantizmust egy táborba a pécsi és becs* 
j kommunistákkal, majd úgy járnak, mint a görög 
i sorstragédiák hősei, akik katasztrófájuk rémétől 
j üldöztetve buktak bele annak örvényébe. Akik 
j a klerikalizmus veszedelmével sorakoztatják a 

nemzeti politika ellen a magyar protestantiz­
must, azok éppen ezzel hívják ki ennek vesze­
delmét. Mert ha a nagy küzdelemben a pro­
testantizmus — amit nem hiszek — állhatat­
lannak és megbízhatatlannak bizonyulna, éppen 
ezzel veszítené el a nemzet legjobbjainak bizo­
dalmát és éppen ezzel hívná ki maga ellen a 
megsemmisítésére törő reactiótl.. .

Tehát együtt van a blokk; azoknak a 
társasága, akik az őszirózsa forradalmát csi­
nálták. Csakhogy most a Hock János helyet 
Gieswein Sándor foglalja el és erősödött a 
tábor Baltazárral, aki 1918. őszén még a for­
radalom mártírjának, Tisza Istvánnak, állott a 
koporsójánál. Most már ő is ott van, és azt 
akarja, hogy a Samuellyk nemzetsége mellett 
a Bethlen Gáborok felekezete is ott legyen.

Kezdhetjük újra ott, ahol az őszirózsa 
forradalma kezdte I

Ezt akarjátok ti, Debrecen 48-as magyar­
jai is? ffiitrovics Gyula.

sauLU ----------- —;--------

A disszidensek csatlakoznak a keresztyén 
párthoz

Csak Puínok^ és Fáj maradnak pártonkivüliek
Budapest, február 26. (N. St. t. jj ; Jenő. Reischl Richárd, Darányi Ferenc, 

Az, L'j Nemzedék arról értesül, hogy a ; Karafiáth Jenő, Huszár Elemér, Kenéz 
disszidensek mai értekezletükön véglege- I Béla, Pallavictni György, Cettler Jenő, 
sen döntenek állásfoglalásukról, Legna- I Gyömörey György, Magyar Kázmer. 
gyobb részük csatlakozik a keresztyén \ Putnoky Móric és Fáy Gyula egy- 
párthoz. Csatlakozni fognak : Mikovényi 1 előre még pártonkivüliek maradnak.
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Baltazár gratulál
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank az 

elhunyt Lánezy Leó helyére elnökké IVeisz 
Fülöpöt választotta meg. Az ország minden 
részéből: rabbiképzőkből, bankokból, az érde­
keltséghez tartozó gyárakból és iparvállalatok- I 
tói tömegestül érkeztek az üdvözlő sürgönyök ! 
o.z alkalomra Mindenki, akit az érdeke a zsidó | 
nagytőke egyik legnagyobb képviselőjéhez fűz, ’ 
sietett jókivánatait nyilvánítani. " j

Az ilyen üdvözléseknek sokszor érdekes ; 
hátterük van, ami azonban többnyire homályban 1 
marad

A napokban érdekes és mindenesetre gon- ! 
dolatokat keltő sürgöny érkezett Debrecenbe ' 
Wp.- 2130 13-713. jelzéssel. A címe: Baltazár ■ 
Dezö püsplk urnák Debr.c-n Szövege pedig * 
szóról-szóra a következő: Méltózta'Sék Weisz 
fíilöpnek Fürdő utca 2. elnökké megválasztása I 
alkalmából gratulálni. — Magán.

Érdekes! Mogán ur (talán mogán titkár?) |. 
figyelmezteti a debreceni református püspököt, ■ 
yagy megrendeli nála az üdvözlést. Megváltjuk í 
ilyen még nem fordult elő a praxisunkban.

. Hogy a felszólított püspök eleget tett-é i 
a felhívásnak, azt nem tudjuk, de ezek után ■ 
«em fog meglepni, ha a pesti lapokban soron- : 
JhuL megfizetett újdonságban olvassuk a szép i 
í^avu főpap ájtatos és kenetes hangú, emelke­
dett .szellemű üdvözletét.

Az ünnepelt Weisz Fülöp és a Kereske- I 
4elmi Bank vájjon megfizeti-é a „szívből fa- 1 
kadn" gratulálás költségeit és minden járulé­
kait? . . .

s Vasárnapi munkaszünet
A maevarság megújhodásának, a keresz­

tyén eszmék diadalaiénak egyik legfőbb és 
legszebb jellemző vonása az, hogy magyar 
testvéreinknek igyekszik megadni minden vo­
nalon azokat a szociális vívmányokat, melyeket 
mk is igen sokan megakarnak vonni tőlük.

Legnagyobb megnyugvással láthattuk, hogy 
* vasárnapot a legutóbbi időkig minden keres­
kedelmi és ipari szakma megünnepelte. Utóbbi 
időben azonban azt tapasztalhattuk, hogy a 
füszerkereskedök. miután vasárnapokon éveki" 
zárva tartották üzletüket, mintegy 3 vasárnapon 
át egyszerre csak kinyitottak.

Értesülésünk szerint a Baross Szövetség 
is foglalkozott legutóbb e kérdéssel és ennek 
folytán felhívással fordult a főnökökhöz, hogy 
a-vasárnapi munkaszünetet, mint eddig, ugv"a 
jövőben is tartsák be. A Raross-Szöve'tség'fel­
hívását mintegy húsz nagyobb füszerkereskedő 
«ég már magáévá tette s amint értesülünk 
minden kis és nagy, - keresztyén és nem ke­
resztyén cég is magáévá fogja tenni.

Erre a kérdésre még vissza fogunk térni 
most csak arra hívjuk fel olvasóközönségünk 
figyelmét, hogj a vasárnapi munkaszünet tel- 
jessétételét igyekezzék mindenütt a legszéle­
sebb körben előrtiozditani és ha akadna olyan 
füszerkereskedő, ki a vasárnap szentségét me" 
szegi, attól senki ne vásároljon. Reméljük a 
forgalom hiánya is elég lesz az összhangot 
eképen megszavazó füszerkereskedő főnökök 
elhatározásának megérlelésére.

Nem szakadnak el tőlünk 
az amerikai kálvinisták

. x . A:í a™e,rikai magyar református egyház­
községek évekkel ezelőtt elszakadva az an"ol 
nyelvű amerikai egyházaktól, külön magyar 
egyházmegyébe tömörültek. Ez az egyházmegye 
a magyar református konvent felügyeleti ható- 
!^ás4táó!íerÜ.lt éSia hazai reforraátusok támo­
gatását élvezte. A magyar korona értékének 
leromlása után szó sem lehet többé arról hosrv 
az amerikai magyar református egyházak szá­
mottevő segítséget kapjanak itthonról. Ezért a 
református konvent szerződést kötött két hatal- 
®“u£me!’lk.ai (ango) • és német) Presbiteriánus 
gj házzal, hogy ottani református egyházköz­

ségeink tetszésük szerint vagy az egyik, vagy 
a másik egyházhoz csatlakozhassanak. Ebbon 
az ü«yben most örvendetes fordulat történt 
Amerikában. Több református egyház elhatá-

■ roztá, hogy nem csatlakozik egyik idegen egy-
I házhoz sem, hanem a hívek önkéntes megadóz­

tatásával i n«lló egyh zzá alakulnak. Ez ti for­
dulat több okból örvendetes. Az önálló magyar 
egyház felállításával az a jelentős vagyon, ami 
az- amerikai magyar egyházközségek kezében

! van, továbbra is magyar tulajdon marad. Ez 
I egyik eredmény. A másik, ami ennél is sokkal 
• jelentősebb, az, hogy az uj egyház az amerikai 
' református magyarokat az egyházi élet szálai- I

Budapest febr. 26. (Nemz. St. tel. jel.) 
Teleki Pál miniszterelnök ma kijelentette egyik 
újság munkatársának, hogy a napokban rende­
let fog megjelenni a cenzúráról. A cenzúrát a 
lehetőség ha árán belül korlátozzák. Az uj

Kendezik a cenzura kérdést 
Korlátozzák a cenzúrát

A szabadkóiiBives- és zsidókérdés a Ház előtt
A nemzetgyűlés ülése

Budapest, febr. 26. A nemzetgyűlés mai 
ülését féltizenegy órakor nyitotta meg Ra- 
kbvszky István elnök. Az interpellációs könyv 
felolvasása után folytatják a kormányprogram 
vitáját.

Szabó József nincs megelégedve a kor­
mány működésével, de. azért támogatja. A nem­
zetiségi minisztérium megszüntetése vagy el­
törlése taktikai hiba. A népjóléti minisztérium­
nak szociális politikai tevékenységet kell ki­
fejtenie, nemcsak egészségügyi kérdésekkel 
foglalkoznia. A királykérdés megoldásánál fon­
tosabbak a szociálpolitikai kérdések. Munkás­
védelmi törvényeket vár a népjóléti miniszter­
től. A liberális blokkban sajnálattal látja Bal- 
tazárt és Gieswein Sándort. A keresztyén­
szocialisták és kisgazdák között lehetnek 
ellentétek.- de nem olyan nagyok, mint a libe­
rálisok között, akik zsidóuralomra törekednek. 
Össze kell fogniuk a keresztyénszocialistáknak 
és kisgazdáknak a liberális blokk letörésére. 
Velünk van a nép, az igazság s ezzel győzni

I fogunk. (Taps.) ,
Miután több Szónok nem volt, elnök a 

! vitát berekesztette.
Ferdinándy Gyula volt belügyminiszter 

személyes kérdésben szólal fel. Reflektál Pal- 
layicini azon kijelentésére, hogy egy kisgazda­
miniszter valódi kisgazdától lovat kötött cl. 
Bejelenti, hogy Farkas alezredes és társai 
ellen, akik ez ügyben a kormányzóhoz is men­
tek, rágalmazás! pert indított.

Grátz Gusztáv külügyminiszter válaszéi 
Karaffiáth Jenőnek a felvidéki püspökségek 
betöltése tárgyában. Még Somsich külügymi­
niszter interveniált. Benedek pápánál az elsza­
kított területek püspöki kinevezése ügyében, 
ahol azt a megnyugtató választ adták, hogy ä 
béke ratifikálása után 6 hónapig nem fogják 
az eddigi egyházberendezéseket megváltoztatni. 
A magyar kormány tiltakozott Batthánji püs­
pök eltávolítása ellen, de a sérelmet nem or­
vosoltak. A magyar kormány a jövőben is me" 
tesz mindent. A választ tudomásul veszik. ” 

áttérnek az interpellációra. Hege- 
düs György a zsidókérdésről és a Szabadkánál- , 
Wói'c^ToZinterpellál.Megdöbbenéssel látja milyen 
nagy nemtörődömség van a magyar zsidókér- 
t v-en',b^n.' Sa.ínAlja, hogy a magyar fő- 
1 MP?k közül Gieswein Sándor a zsidókérdés 
radikális megoldása ellen beszélt.

Anl1^ssy ki-ielpn,etle- űogy a liberaliz­
mus uj feltámadásra készül. Andrássy niegta- 
gadta liberális múltját és a keresztyén nem- 
SS®! csatlakozott. Minden gazdasági 

érdesnél fontosabb a zsidókérdés és a szabad- 
kérdésének megoldása, mert mig 

ezek nincsenek megoldva, addig az országban 
nem lesz megnyugvás. A magyar faivédelem 
volt felszólalásának legfőbb célja. Két fajt is- 
a zsidaó Syart ,am?lyu a harCté™ * 
a zsidó fajt, amely itthon dőzsölt.

Sí,n(Jor: A|jas rágalom!
Elnök Petőt rendreutasitja

, . GyÖrgv : Ha a zsidókérdést és
ak‘knrbM kÖmiVeSSé4g kérdését ncm oldják meg 
akkor Magyarország elveszett, mert a zsidók 
ízínrestlt?nfPv>1;tlk^ meg akarják buktatni.

^<j) ■ tatisztikai adatokkal bizonyinyitja a 

val továbbra is a magyarsághoz kapcsolja. \ 
pap szivén és a templom küszöbén keresztül 
az uj hazában is megőrzik és tartóssá teszik 
a magyarsággal való köteléküket és tovább is 
ápolhatják az Unióba szakadt magyar reformá­
tusok érzésvilágában a magyar vonatkozásokat 
és a magyarság iránt való szeretetet. huthy 
Zoltán newyorki esperes, akinek érdeme az uj 
magyar egyház megalakítása, ezzel a müvével 
nagy érdemet szerzett.

sajtótörvény később fog a nemzetgyűlés elé 
kerülni.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén fog vá­
laszolni Teleki Bállá Aladárnak a cenzúra ügyé­
ben intézett interpellációjára.

zsidók térfoglalását. A magyar munkásság ve­
zetését is teljesen magukhoz ragadták. Lezna- 
gyoob el/ensegünk a magyar zsidóság, amely­
nek fegyvere a szabadkőmis ég (Zaj)

— Mi, keresztyén képviselők felelősek 
vagyunk azért, hogy a régi liberális politika

egy sza-újra fel ne támadhasson Felolvas egy sza- 
badkőmives műsort, amelyben helyet foglalnak
Szadeczky Lajos, Gerentsér István, Sándor Pál 
képviselők is.

A következő interpellációt intézi az ossz 
kormányhoz :

Hajlandó-é a kormány a szabadkőmű­
vesek vagyonát elkobozni, tagjai ellen haza­
árulás büntette miatt eljárást indítani ? (Taps 
éljenzés.)

Tomcsónyi Vilmos Pál igazságügymi- 
niszter válaszol az interpellációra.

A kormány tudomással bir a szabad­
kőművesek titkos működéséről, ezért még Dö­
mötör Mihály, akkori belügyminiszter felosz­
latta a páholyokat. Azóta más intézkedés nein 
történt.

- A vagyonúnkat nem fogják elkobozni, 
az idővel az állam tulajdonába fog átmenni. A 
szabadkőmivesek könyvtárát .a Nemzeti Mu­
zeum kapta. Azért, mert valaki szabadkőmives 
volt, nem lehet bűnvádi eljárást indítani, csak 
az esetben, ha tényleg bebizonyul, hogy haza­
árulásban résztvett.

A választ úgy Hegedűs, mint a Ház tu­
domásul veszi.

Ezután Huszár Károly, 'S ádeczky Lajos 
Sándor Pál, Ereky Károly, Ferdinándy Gyula 
személyes kérdésben szólalnak fel. Ezután még 
több interpelláció hangzott el.

»ass miniszter lemond
Búd p^i, febr. 26. (N. St. t. j.) A nem­

zetgyűlés folyosóján ma válsághírek keringtek. 
A kisgazdák ma tárgyalásokat folytattak Teleki 
I ál miniszterelnökkel és Vass József minisz­
terrel. Vass József kijelentette, hogy ha a kis­
gazdáknak nincs bizalmuk iránta, ,a közélel­
mezési miniszteri tárcát átengedi másnak.

áss József ma megjelent a Kormányzó­
nál s benyújtotta a közélelmezési tárcáról való 
lemondását.
Á ru ké szí etek v agy o n vál t sá j»a

Budapest, febr. 26. (Nemz. Sajt. tel. j.) 
A pénzügyminiszter a jövő héten fogja, kiadni 
az árukészletek leltározásáról szóló rendeletét. 
A kereskedők az árukészletek után is kötele­
sek vagyonvalságot fizetni és pedig a vagyon- válságot 1920. december 31-én érítoyíoíG 
biztositasi összeg, ha pedig nincs biztosítva, 
az 1.L1. március 1-én levő áruleltár alapján 
fogják kivetni. Az áruk egyharmad része men­
tes marad a válságtól.
Az osztrákok

Aj iigatniagyarországo»
kormá™CS,ná°br‘í??' J-) Az osztrák

?ÁVy bc?u^miniszteri osztályfőnököt 
* yug< tinagyarország kormányzójává nevezte ki.
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; V Nagy indulások
útiterveit akarja megállapítani az ORLE köz­
gyűlésén a „hitvallásáért“ üldözőit püspök 
akinek „valahogy a föld most itt feljebb van 
emelkedve, mint másutt “. ...Megváltjuk őszin­
tén: valahogy nem tudunk eligazodni ezeken 
a kabalaszerü szóvirágokon. Hova is akar 
nagy indulást“ vezetni a püspök? Lőw Immá­
nuelhez Szegedre ? Nem ad látogatási enge­
délyt a királyi ügyész... Hevesi Krausz Simon­
hoz, Schlésinger Sándorhoz Pestre ? — Többet 
van náluk mint idehaza. Vagy talán „emigráns“ 
elvbarátaihoz akar hódoló „nagy indulást“ 
tervezni Pécsre, Prágába és Bécsbe s arra 
akar utiprogrammot megállapítani... Azt htsz- 
szűk, stilszerübb volna itthon maradnia és szent 
hivatásának megfelelőbben böjti prédikációkban 

r . inteni a híveket magukbaszálásra, alázatos­
ságra és bünbánatra. Talán akkor a föld is 
lejebb szállna Debrecenben és tatán a kálvi- 
nizmus is többet nyerne azzal, mint a hangos 
indulással? Vagy okvetlenül kell egy kálvinista 
Hock Jancsinak is lenni?,.

— Istentisztelet. Az ág. hitv. evang.
- templomban (Miklós-u. 3 sz.) vasárnap délelőtt 

10 órakor Tóth Szőllös Mihály ev. hitoktató s. 
lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 

, Órakor ima.
— Közgyűlés. A Magyar Nemzeti 

Könyv- és Lapkiadóvállalat r.-t. ma, va­
sárnap délelőtt 11 órakor, a Kereskedő

^ Társulat székházának dísztermében (Piae- 
T utca 8.) tartja ez idei rendes közgyűlését.

Március fí-án nyílik meg a lipcsei 
vásár, melynek óriási jelentősége van Német­
ország gazdasági életében. Magyar cégek is 
résztvesznek a vásáron.

’ — A nagyváradi püspök Debrecen- 
, J ; bén*. A város főispánja közölte a polgár- 

njesjßri JúvaiftUah ihogysjugnéfo Jöeéohenyi 
«•WMHfló«* nóg^MHícl? !WÍ»A'Sz^Íft<tóM^ romái 

.katholikus megyés püspök ' értesítette a 
főispáni hivatalt, hogy püspöki pásztor útja 
alkalmával Debrecenbe is eljön. A püs­
pöki átirat szerint gróf Széchenyi Miklós 
püspök április 26-án jön Debrecenbe, mi­
kor is a bérmálás szentségében részesíti 
a katholikus lakosságot.

— Az ipartestület elnökválsága Az ipar­
testület elnökválsága a vélemény és nézctelté- 

: rések következtében annyira elmérgesedett, 
hogy áz alkotó munka teljesen lehetetlenné 
vált. E tarthatatlan állapotok kiküszöbölésére 

. csupán egyetlen mód van, ha az iparosság 
összetart és helyreállítja a régóhajtott belső 
békét.

Sajnosán kellett tapasztalnia az iparosság- 
■ nak, hogy a debreceni ipartestület jelenlegi 

•' : összetételében nem felel meg a mai kor igé­
nyeinek. A múlt évi választás eredménye egye­
nesen megasztotta az együttműködés lehe- 

• 7 tőségét.
■" y Egyetlen mód van a kibontakozásra: 

olyan elnököt kell az ipartestület élére állítani, 
aki birjá az összes szakiparosok bizalmát és 
nem fog egyoldalú érdekeket képviselni. Az 
ipartestületre nagy feladatok várnak a közel- 

4 ' jövőben. A termelő munka közelesen megindul 
és akkor olyan elnökre lesz szükség, aki nem­
csak Debrecenben, hanem a legfelsőbb helyen 
is megállja a sarat, mikor a debreceni iparos­
ságot érdeklő ügyek kerülnek szőnyegre.

Nagy hiba volt, hogy eddig egyes ipar­
ágak az össziparosság megkérdezése nélkül, 
sőt annak ellenére akartak érvényesülni — 

' ’ csupán számbeli többségükkel. így történt, 
hogy á „szavazógép“ érvényesült az összes 
iparágak ellenében, holott most nem zászló- 
lobogtatóra van szükség, hanem gerinces, szó- 

' les látkörü, tehetséges és áldozatkész em­
berré.

, Meg kell keresni és meg kell találni az
iparosságnak azt az emoert, akire most szük- 

•••••■■■■■ ségé van az alkotó munka küszöbén. (T. A.)

— lagOM György hivatalába*. Mint is­
meretes, a közigazgatási bizottság Magoss 
György városi tiszti föügyósjt állásába vissza- 
helyezte s iratait jóváhagyás végett Hubert 
Ottó főispán elé terjesztette. Úgy értesültünk, 
hogy a főispán fellebbezési jogával nem kíván 
élni a v közigazgatási bizottság határozatával 
szemben.

t Idöxik a ,,felsxabaditó*‘ sxerbek a 
montenegróiakat. A fekete hegyek szabadság- 
szerető népe nem túri az idegen.zsarnoki ural­
mat s beveszi magát hegyei közé, más része 
pedig ezrével menekül olasz, földre.

- Közélelmezési ankét, a napokban itt 
időzött Paczor Kálmán altábornagy és a köz­
ellátási hivatallal megbeszélést folytatott, mely­
nek eredményeképen Hajdumegye területén a 
katonai rekvirálásekat mellőzni fogják, mint­
hogy a kontingens beszolgáltatás a termelők 
részéről elég pontosan folyik;. Helyén való is, 
mert a katonai rekvirálások alól csak igy le­
het mentesiteni a város és a megye gazda­
közönségét.

Románia mozgásit
Budapest, febr. 26 A M. T. 1. jelenti 

Bécsböl, Bukarestből érkezett jelentés szerint 
a bolsevista sereg erősen készül az uj, tavaszi 
küzdelemre és oflenzivára. Különösen a romá­
niai fronton folyik nagy készülődés. A román 
kormány a fenyegető helyzetre való tekintettel 
az egész román hadsereg mozgósítását tervezi.

Becs, febr. 26. Ide érkezett jelentés sze­
rint a román hadsereg mozgósítása annyira 
előrehaladott stádiumban van, hogy az összes 
orvosok és gyógyszerészek megkapták a bevo­
nulási parancsot.

Német ellenállásra 
számítanak

Becs, február 26. (Nemzeti St. tel, jel.) 
Briand francia miniszterelnök Foch marsallt 
Londonba hivatta. Foch marsall Londonba való 
meghívása azzal van összefüggésben, hogy 
Briand azt akarja, miszerint a szövetséges se­
reg, keszeg álljon,, ha megkezdik a német jóvá- 

^lüWgyaiásU,- T | '

Magyarország
a népszövetségben

Zürich, febr. 26. (Nemzeti St. tel. jel.) 
Magyarországnak a népszövetségbe való meg­
hívása Franciaország kifejezett óhajára történt. 
Magyarország felvételét formálisan nem kérte.

A Vöröskereszt színházi estje
Hosszú időn át híresek voltak a debre­

ceni Vöröskereszt által rendezett mulatságok : 
bálok, hangversenyek, műkedvelő előadások. 
Ezek az összejövetelek nemcsak a legszebb, 
legemberibb, hazafias és jótékony célt szolgál­
ták, hanem mindig szivet-lelket üdítő alkalmat 
is nyújtottak a nemes szórakozásra.

A háború a Vöröskereszt-egyesület pénz­
tárát teljesen kiürítette. Hogy nemes hivatá­
sát teljesíthesse, megint csak a társadalom 
megértő szivéhez, ehhez a kiapadhatatlan for­
ráshoz fordul.

Március 10-én és 11-é/T a Csokouai-szin- 
házban műkedvelő előadást rendez a Vöröske­
reszt kiküldött bizottsága, melynek élén Hubert 
Ottóné elnök, Fráter Erzsébet alelnök és Bosz- 
nay Istvánné vál. tag állanak.

Murai Károly pompás vigjátéka: a Hu­
szárszerelem, továbbá Stuart Máriából a kerti 
jelenet és Echegaray „Utcai énekesnő“ cimü 
drámai képe szerepel a nagyszerű műsoron. A 
szerepek legjobb műkedvelőink és művészeink 
kezében vannak. Résztvesz az előadáson Ha­
vass Gáborné, Bosznay Istvánné, Orosz Je­
nöné Ferenczy Illy, Szűcs Margit, Madzsar 
Lujza, Rostás Edith, Szele Paula, Hegedűs 
Ica, Vass Lusy, Bóka Tibor, Bállá Berti, 
Laczkó József, dr Dávid Géza, Mikecz Gábor, 
Nyomárkay István.

Jegyek mindkét napi előadásra, igen mér­
sékelten emelt helyárak mellett, Molnár Fe­
renc Városháza alatti üzletében már most ki­
válthatók. Felülfizetések a nemes célra való 
tekintettel, hálásan fogadtatnak.

A város képviselői Debrecenben. 
Mint értesülünk, a városnak mind a há­
rom nemzetgyűlési képviselője részt fog 
venni a Nagytemplom ujjáavatási ünne­
pélyén s e célból március s ikán Debre­
cenbe jönnek.

Kirabolták néhai Rudolf trónörö­
kös vadásxkustélyát Máramarosnmgyében, 
Trobus mellett. Óriási értékű bútorok és kin­
cset érő festmények tűntek cl. A vizsgálat 
eredményeként kiderült, hogy a nagyarányú 
rablást maga a máramajosi cseh főispán mél- 
tóztatott kegyeskedni.

— Elkészült a városi statisztikai hivatal 
Szabályzata. A városi közélelmezési hivatal el­
készítette már a városi statisztika* hivatal 
szervezeti és ügyviteli szabályzatát. Most az 
elkészült szabályzatot egy bizottság fogja felül­
vizsgálni s annak megtörténte után a tervezett 
szabályzatot a közgyűlés elé terjesztik jóvá­
hagyás végett.

— Jótékonyság a menekültekkel Az el­
múlt héten a következő adományok érkeztek 
be a menekültek részére: Gazdasági Takarék­
pénztártól 200 korona. Békés Lajostól 50 ko­
rona. Apolló mozi heti adománya 200 korona, 
Jogász és Tisztviselőkor asztaltársaságától 1600 
korona. Fogadják a nemes adakozók az OMH 
debreceni kirendeltségének hálás köszönetét. -— 
Menekültügyi kirendeltség.

Dániában is sok a munkanélküli; 
hivatalosan 74 ezerot állapítottak meg ebben 
a szorgalmas néptől lakott kicsiny országban.

— Gróf Bethlen István Debrecenbe*. Ér­
tesülésünk szerint gróf Beifden István má'rcius 
18. és 19-én Debrecenben lesz, hogy az er­
délyi menekültek javára rendezendő propaganda 
gyűlésen részt vegyen. A Csokonai színházban 
ez‘alkalommal Petrichevich-Horváth Emil „Mikes“ 
cimü darabját mutatják be, mely előadás jöve­
delme az erdélyi menekültek javára fog.for- 
dittatni.

— Cukrot feldolgoxó iparosok figyelmébe. 
A debreceni kereskedelmi és iparkamara érde­
keltsége tudomására hozza, hogy a m. kir. 
tTúkor,bizottság a meglevő készletek keretén 
belől, a már eddig kiadott ipari nyerscukren 
felül is bocsáthat az ipari érdekeltség részére 
ipari nyerscukrot rendelkezésre. Amennyiben 
tehát, valamely ipari üzem vagy cukrot fel­
dolgozó iparos nyerscukorra igényt tart, ezt 
személyes jelentkezés, vagy levél utján köz­
vetlenül is bejelentheti a m. kir. Cukorbizott­
ság hivatalában (Budapest, V Mérleg-u. 9.) 
azonban a kamara legmegfelőbbnek tartja, ha 
e kérését a kamara utján terjeszti elő.

— Helyiséget kérnek a hadigondoxó nép­
irodának. A belügyminiszter leiratban kéri a 
várost, hogy a hadigondozó népiroda részére 
megfelelő helyiségről, annak fűtéséről, takarítá­
sáról s világításáról gondoskodjék, továbbá pót­
adó utján állandó segélyben részesítse a hadi­
gondozó népirodát. Ezt a kérést már teljesí­
tette is a város, amennyiben a legutóbbi költ­
ségvetésében 330 ezer koronát már beállított 
a Hadigondozó céljaira.

— Pusztít az álomkór. Sopronból jelen­
tik. hogy ott már a negyedik áldozatát szedi 
a hazatért orosz hadifoglyok által behurcolt 
álomkor. Jelenleg egy 14 éves fiú fekszik 
álomkórban negyventökos lázzal. A betegség 
lefolyása az, hogy a Beteg hetekig fekszik ét- 
len-szomjan lázas álomba merülve, s halálát a 
végkimerülés idézi elő. A soproni orvosok ta­
nácstalanul állanak a betegséggel szemben, 
mely félő, hogy miként a spanyolnátha, jár­
vánnyá növi ki magát.

Kerületi gazdasági bíróságok szer­
vezését rendelte el a kormány azon nagyszám­
ban felmerült vitás ügyek elintézésére, amelyek 
a kominün alatt történt u. n. szocializálások 
folytán keletkeztek. A bíróságok rövidesen meg­
kezdik működésüket.

— HeghivÓ. A debreceni kereskedő tár­
sulat elnöksége felhívja a t. kartársakat szak­
mabeli különbség nélkül, hogj- a III osztályú 
kereseti adó kivetése tárgyában február hó 
28-án, hétfőn délután 6 órakor a társulat dísz­
termében tartandó értekezleten saját érdekük­
ben minél nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. — elnökség.
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— Menekültek ér vaggonlakók va­
gyaimén!# árverésére mindennemű tár 
gyat átvesz március 2-ig a „Napsugár“ 
kiadóhivatala : Piac-utca 10. szám, dél­
előtt 9—2-ig.

Nem Mába fény lett Gyertyasxen- 
telő, az országnak csaknem minden pontjáról 
aat jelentik, hogy erősen hidegre fordult az idő.

- Urnáik MJti délitáiját a soc. missió 
társulat ifjúsági csoportja március elsején 
kedden délután 5 órakor a vármegyeháza dísz­
termében fogja megtartani. Az ünnepi beszé­
det P. Badalik Bertalan szent domokosrendi 
plébános mondja. A kísérő műsor a következő:

1. Schubert F. „Ave Mária“ énekli Fe- 
rendfcy Viatorné úrnő.

2. Rachmaninoff „Préhide“ Reger „Cap­
riccio“ zongorán előadja dr Bessenyei Lajosné 
Fábry Irma úrnő.

3. Verdi „Ima“. Révffy „Hiszek egy .. 
énekli a rém. ka th. vegyes énekkar dr. Kol- 
vencz Rezső tanár ur vezetésével. Jegyek 
Antalfy József könyvkereskedésében s előadás 
előtt a pénztárnál válthatók. A tiszta jövede­
lemi a menekültek folsegélyezését szolgálja.

— Ai őnságos reforaátu taiáregyesftlet 
ÄMint már megírtuk, az országos re- 

s tanáregyesület Debrecenben nagy 
gyűlést akar rendezni. A gyűlés költségére a 
tanácstól őt ezer korona megszavazását kér­
tek « tanárok. Az illetékes tanácsnok javasolni 
fogja a holnapi tanácsülésen a kért öt ezer 
korona utalását.

— Váltósa* a Hajdsföld szerkesztőségé* 
boa. A debreceni birlapirógárda évtizedek óta 
ismert tagja, Ro tkowic? Arthur kolléiránk, aki 
részt vett már az első „Hajduföld“ megalapí­
tásában is, e hó végével megvált a laptól, hogy 
teljesen a saját vállalkozásának, a „Hajdúsági 
Virradatának szentelhesse minden idejét.

— Sakverseny. A „Debreceni Sakkör* 
versenye ma délután 4 órakor kezdődik az 
Angol Királynő kávéház külön termében. Bárki 
részt vehet. Belépő dij nincs.

Ukrajnában a vörösek ellen fellázadt 
parasztok öt „népbiztos-elvtársat* elevenen 
megégettek, egyet pedig keresztre feszítettek.

— Bessiatotték a vasat! áruforgalmat A 
máv. igazgatósága körrendeletét adott ki, mely 
szerint a rendkívüli szénhiányra való tekin­
tettel szombattól kezdve további intézkedésig 
összes vonalain beszüntette az áruforgalmat. 
Csak élelmiszerek, egészségügyi anyagok, szén 
és tűzifa szállittatik.

— Zenei szakértő a tanácsból. Az orszá­
gos védő ligák Debrecen város tanácsától is, 
mint minden város tanácsától zenei szakértőt 
kértek a megzenésített nemzeti hiszekegy el­
bírálására. A tanács a bíráló bizottságba zenei 
szakértőként dr Tatay Zoltán tb. tanácsnokot, 
mint képzett komponistát küldte ki.

Ax üxleteket március 1-től esti hat 
óráig lehet nyitva tartani a fővárosban

— A köztisztviselők kedvezményes 
ellátása. Hetek óta tartja magát az a kó­
sza hir, ' ’ or áuy a köz'
eddigi kedvezményes ellátását beszünteti, 
illetve aránytalanul csekély pénzbeli pót­
lékkal fogja megváltani. E hírrel kapcso­
latban — mint Budapestről jelentik — 
Hegedűs Lóránt dr pénzügyminiszter le­
velet intézett a Közszolgálati Alkalmazottak 
Nemzeti Tanácsához és kijelenti, hogy a 
híresztelések valótlanok, mert a kedvez­
ményes ellátás a köztisztviselők megélhe­
tésének egyetlen föltétele.

Borxalnms vasúti katasztrófa tör­
tént a Brassó melletti Botfalu község állomá­
sán. A vonaton benzint szállítottak, amely egy 
oláh katonának eldobott cigarettájától felrob­
bant. Sok halott és sebesült áldozata van a 
katasztrófának.
, k — Beethoven longora-uoaátái kaphatók 
Antall y könyvkereskedésében Szent-Anna- és 
Varga-u. sarok.

ftzv. Tóth Kál’T’án’ié Tá’vo nynk- 
»«auunvM,« ej juViiu muue.ye i'eierfia-u. 63. |

_ A Petéi! ásMtór ez idei rendes köz­
gyűlését a dalkör helyiségében (Iparostanonc- 
iskola, Burgondia u. 4. sz.) március 13-án d, 
u. 4 órakor tartja meg a szokásos tárgysoro­
zattal s ezen közgyűlési-e az alapító, rendes 
és működő tagokat ez utón hívja meg a dalkör 
elnöksége.

— Helye« a mexőgaxdaságl bizottság vá- 
lantéinak névjegyiéke. Mint tudvalevő, a me­
zőgazdasági bizottság választóinak helytelen 
összeírása ellen felebbezett a gazdasági egye­
sület. Azt Bchézményezték, hogy a vá­
lasztói névjegyzék összeállítása nem történt 
szabályszerint ée jgy csak 1400 választó 
került a névjegyzékbe, ami a választás 
eredményét megkicsinyitette. A földmivelésügyi 
miniszter most értesítette a gazdasági egyesületet, 
hogy a névjegyzék összeállítása szabályszerint 
történt s abba 3500 választót vettek fel. Ugyan­
csak értesítette a miniszter a tanácsot, hogy 
uj választói jegyzék elkészítését nem látja 
szükségesnek.

— Dohánytermelés saját használatra. a 
megjelent rendelet szerint erre engedélyt esak 
mezőgazdasági termelők kaphatnak ős csak 
pipadohányt termelhetnek. Az engedélyesek, 
amennyiben tanyán laknak, a finánc kiszállá­
sához fuvart adni kötelesek. Egy termelő a 
férficsaládtagok száma szerint 2—500 palánta 
kiültetésére nyerhet engedélyt s minden palánta 
után 2 korona illeték fizetendő. Aki a kincs­
tárnak dohányt termel, előzetes bejelentés után 
saját terméséből saját gazdatisztje és legalább 
4 holdat művelő feles kertésze s férficsalád­
tagjaik részére, holdankinti 5 mázsa termés 
esetén 5 kg., 5 mázsa termésen felül 10 kg. 
dohányt tarthat vissza: Ennek illetéke kilo- 
grarnmonkint 40 korona. Akik vismajor nélkül 
az előirányzott mennyiségnél kevesebbet adnak 
be, ebben a kedvezményben nem részesülnek. 
A saját használatra termesztést a községi elöl­
járóságnál március végéig kell bejelenteni. A 
kincstári termelők a visszatartandó részüket a 
beváltáskor bemutatni tartoznak.

A Rádiós-párt horvát nemzeti tanács 
megalakítását tervezi Zágrábban és célja az, 
hogy Horvátország önállóságát kikiáltsa.

— A gyógyszertárak cukonxfikxéglete. A. 
gyógyszertárak havi cukorszükségletét 15 ki- 
lograraban állapította meg az illetékes minisz­
térium. Most a népjóléti miniszter értesíti a 
hatóságot, hogy a tiszti főorvos javaslatára a 
gyógytárak részére a megállapított 15 kilog- 
ramnál több cukor is utalható.

A föld kerekségén 1550 millió ember 
él. A szaporodási statisztika szerint ez a szám 
200 év múlva 6 ezer millióra fog felszökni.

— Iparosok könyvvezetése és fontos ta­
nácsok üzleti ügyekben kapható AntaHynál 
Szent-Anna és Varga-utca sarok. Ára 16 kor.

A trafikjogok revíziója folyamatban 
van és a felül vizsgáló-bizottság eddig is sok 
kistőzsdét juttatott Budapesten. a háború rok- 
kantjainak.

— Ssepeiiy Ferenc tánctanár tanítványai­
nak fényes tánevizsga-ünnepélye az Arany Bika 
dísztermében lesz megtartva, melyre lázasan 
készülnek a bemutató táncokkal. Csodaszép

> -■> i ói Do irecenben először
lesz bemutatva. Úgyszintén az összes táncok 
csodásak, különösen látványos és szép még a 
virágtánc, amit 16 bájos kislány fog táncolni. 
Meghívókat az idő rövidsége miatt nem kül­
dünk s ezúton hívjuk meg az összes volt tanít­
ványunkat b. hozzátartozóikkal együtt, úgy­
szintén a táncművészet minden barátját a ta­
nítványok nevében. Szepessy Ferenc. *

— Benedikt lenő ékszerész Verbőczi-u. 2. 
Aranyért, brilliánsért és hamisfogakért továbbra 
is fizeti az elmúlt hét magas árait.

A temesvári magyarság népgyülést tar­
tott vasárnap, amelyen kimondta a nemzetiségi 
párt megalakulását. A párt elnöke a debreceni 
diákból lett lelkész, költő-pap Szabolcska Mi­
hály , alelnökei Fülöp Béla volt debreceni tanár 
és Satura Mihály. Temesvárott nagy a lelke­
sedés ...

~ Dr. Borossy József rendel d. e. 9—íj 
ta 6 7Ä “mitotó«'>k"»k
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Eálfly József festőművész kópkiálUUia. 
Évtizedes művészi törekvéseinek és komoly 
munkájának gyümölcsét állítja, ki Pálffy József 
festőművész a reáliskola rajztermében. Nein 
kell őt a közönségnek bemutatnunk, hiszen 
neve Debrecenben és az egész országban is. 
menetes. Alkotásai a budapesti Nemzeti Salon 
Műcsarnok tárlatain is mindenkor helyet kap­
nak és méltatásban részesülnek, mert európai 
viszonylatban is tekintélyes művészi fokon állék. 
Körülbelül 400 festmény' az, mellyel most a 
nyilvánosság elé lép, tárgyban, .technikában 
értékes, nagy kollekció. Egyik az Alföld méla- 
bus hangulatával, másik a hegyvidék bájos 
romantikájával, vagy a tengernek, az örök 
misztikum birodalmának varázsával. t

Portrék, csendéletek, genraképek is 
kellemesen tarkítják a hangulatát, «nélkül, 
hogy a művészi szép követelményeit egyetlen 
stylustalan vonás, szin, vagy hangulat zavarná. 
Speciális érdekesség gyanánt illeszkedik a kol­
lekcióba az a képsorozat, melyet a művész a 
debreceni fogolytábor typikus alakjairól fcstett 
és rajzolt, s amely városi múzeumunkban ta 
lálná meg legméltóbb helyét.

A kiállítást ma, vasárnap ^délelőtt 10 óra­
kor nyitja meg Pálffy, és. március hó 8*ikán 
zárja be.

Egészen bizonyos, hogy a méltányos ára­
kon kapható művészi képekből sok lelkes mü- 
pártoló igyekszik majd gyűjteményét gazdagi- 
gitani.

A német hmdlaarc
Berlin, febr. 25. Félhivatalos helyréi nyert 

értesülés szerint a németek 120 milliárdot aján­
lanak fel jóvátétel fejében az antantnak. Ezt 
az összeget .30 Anen át .éyi .4 .»iUiárdos rész­
letben fizetné Németország.

A perzsa felkelés
Páris, febr. 26. (Nemz. St. tel. jel.) 

A Havasügynökségnek jelentik Teheránból, 
hegy > Réseiül khán tábornok, aki 2560 perzsa 
kozák éláa indult.el Kaswiaból, tegnap ellen­
állás nélkül elfoglalt aTeheránt és títergette 
a kormányt.

Rescha khán tárgyalásokat kezdett a 
sahval egy uj kabinet megalakítása iránt.

Ezek az események, melyek a perzsa nép 
nemzeti irányú mozgolódására vezethetők vissza, 
a külföldiek érdekeit nem veszélyeztetik

TÖKVJÉYY KEZÉN
na

§ Árdrágító zsidóasxxony. Kőim Manóné 
Horovitz Berta Hatvan-utca 71 szám alatti 
szatócs feleségének árdrágítás! visszaélésével 
foglalkozott ma a debreceni kir. törvényszék 
uzsorabirósága. Elnök Szuhányi Andor tanács­
elnök volt. A zsidóasszony a múlt év novem­
berében Oláh Jánosáénak, egy hivatalnok fele­
ségének, aki szorultságában Kohnékhoz ment 
fát vásárolni, a tűzifát a hatóságilag megálla­
pított árnál jóval magasabb áron adta el 25 
kilogram fáért 60 koronát kért, holott akkor a 
tűzifa kilója 170 fillér volt.

A tárgyaláson a zsidóasszony avval vé­
dekezett, hogy ő nem 25, hanem 35 kiló fát 
adott 60 koronáért.

Elnök: De hisz akkor is 50 fillérrel drá- 
gábhan adta a maximális árnál. — Erre aztán 
nem tudott mit válaszolni a hazudozó Kohné 
, Oláh Jánosáé, a károsult előadta, hogy 
határozottan emlékszik, miszerint a,25,Kiló fá­
ért kért Kohné 60 koronát. — Látta a lemé- 
rést is.

Egyébbként sem a vádlott megbüntetését 
sem kártérítést nem kíván.
... A*J“sorabiróság firtatvánkir. ügyész 

vádbeszéde után árdrágító visszaélés miatt 14 
napi fo»há,ra átváltoztathat* 

1WÜ K pénzbüntetésre s az ítéletnek a Deb­
receni Újságban való közzétételére ítélte az 
,,e.,.es asszonyt. Az ügyész megnyugodott az 
ítéletben, míg Kohné fellebezést jelentett be.

A tárgyalóterem — említést érdemel — 
tömve volt zsidókkal. Ifjúval, öreggel egyaránt. 
Látszott rajtuk, hogy tanulták, miként kell 
nselkedm a bíróság előtt, hogy kell védekezni. 
Hegy tudják, ha esetleg ők is odakerülnek.
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fctaktaak éa McgáSdaáiak ktaleaéiysi:

. Vasárnap délután a Cigányszerelem, este 
pedig A fekete lovas kerül színre.
harangok ** A) b<5Hetben mcSI Elnémult

• Cooper regénye :ai „Utóké Mohikán“ ma 
utoljára az Arany Bika moziban

-között kalandortörténet ma utoljára az 
Apollóban. J

Abel Gance remek filmjét, a Niobe asz- 
szony cimü francia drámát ma utoljára mutatja 
be az Urania. J

Ásta Nielsen főszereplésével az Isabel 
mmu 5 felvonásos Nordisk-drámát mutatja, be 
hétfőn az Apollo és a Sinnfein kisasszony‘című
* ‘̂^‘^-^JAtékot. Jegyelővétel.

- .. b 0,1,1 a “‘»gas északon
01,1111 ot felvonásos bűnügy hétfőn az Urániában.

«i

IRose nyelviskola
,| Sxéch»nyl-utca 42. «.

SPOttT, 
dd

, Bataas. A kerületi szövetség elnökségé­
nek megbízásából értesítem az összes egyesületek 
birkózóit valamint a birkozősport iránt érdek­
lődőket hogy a verseny közbejött akadályok 
miatt március 6-ára halasztatott el. Paulovich 
kerületi előadó. ’

A tőzsde.
Jebr‘ 26‘ Ma<ánforgalomban : 

do lár 0O8es fél, marka 830, szokol 636, lei 
MO, osztrák korona 071 és fél.
 ZürícA, febr. 26. Magyar Korona 117.

nnllánfUUllflrTsinionepörgv
_ ____ ÜBBBECZEM. lossnth.n U.

Apró hirdetések
F«rk ««kutya2 éves nőstény eladó. — 

Ci in a kiadóban.

Eladó
14 hold föld, országút 
mellett „Aligálló-nál. Eb­
ből 5 hold szántó, többi 
kaszáló. Értekezni lehel 

Arany János-u 57.

Kocsi
<iö b fajta kön’ y(1 eladó 
Nagy Lajos koc«igyáitó 

Erzsébet u 17.

2—3 szobás 
lakást keresek lelépéssel 

Cim a kiadóban.

Mérlegk*p«s 
könyvelő keresztény, nagy 

gyakorlattal felvétetik'
Kölner Bela örökösei cég 

nél Hajdúszoboszló.

Ibin i$ miüiiii 
uBoatk, plao 4t. Pannónia éoO 
lat. Bármilyen e atakmába váoé 
munkákat pontoean ta Jirtá- 

nyosan Múlténak.

Bólyegzögyár 
•s vésőintózet
„ P-ULÓ I.
Batthyanyt-utcza SS. 

Ttlefon IMS.

Koros Sándor 
lffilUMIllllM8PlKI.U 

8*J*i keaelMell ologtae Urfl
BltlínyOk kaphatók

liiikancsoli
felvétetnek fix Hze 
főssel éa jutalékkal

tylBBfe kiBÍttlVBtBlttBB

Posztóhulladókot, 
mosott rngyokat, apró 
vászondarabokat, öcska 
és uj zsákvásznakat, pok 
róc és pokrócdarabokat 
vasáról Libánd, Péierfia 
________ utca 4.

Elsőrendű 
női és férfi munkaerőket 
és gyakorlott kéz hímző­
nőket állandó munkára 
felvesz Riskó es Társa 

női divatterme.

Sesztira Lajos 
mkereskedése

Piacz utcza 23. SZ.
rtuuvas 

Vaslemez
Sodrony és 

Sodronyszeg
érkezett.______

20 hektó bor 
_ eladó Miklós utca 21.

Csipkeverósbői 
felsőruha, fehérnemű sza­
bás és varrásból uj tan­
folyam kezdődik Döntők 
Anna polg. iskolai ké«i- 
munka tanítónőnél M klós 
_______ utcza 21._______

Aranyat 
mindenféle ezüstöt brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u 

2 szám. I. e nelet.

Kompetenciát 
veszek magas áron, érte­

kezni Csiilag-u. 26. sz.

Forgács István
I MŰM» 
I Bádogot

. ________ ____5- •Ma!.

közgazdaság.
- ------- 3AZDASÁGI MELLÉKLETE.

9 szikes és o kötött földek javlt^so
kötö« KSSkCfzÄ "Kk szikes-és tui-

kisérletezés és tamitms "Oíbszi‘ sorozatán át ezek a apUra2taaUbrrZHSa- tár^ává tóvc- 
Ijan az alábbt eredményekhez jutott.

1 Kfadényi talajjavító gépszabadalma.

»«alas élű 
csoroszlyákkal a tahih .i l tarcsákkal akár 
gokat szel le azokat • keSf?’y föidszala- 
«sei aprö morX S d & 
Í’S némileg keveri a c[„Csupun lazítja

hadó növényi részekkel telt i> '.""t.llszos> kor~ 
és jó magháznak való rétepet^t -r p°[haWó

nyumá,. kel«keÄSog, r'í’f'0 ‘ r.“2“ 

részek, föld és egyéb törmelékek hr P°r‘ egeszen a fcnékif hullanak alá böseßes**V 

módia SXyg±í"eí eZ a ^«velés- 

földnek a vékony felső Íínő m Vde a

XT£í’"raesít 
sármazö jó “SbSSfi í“ .ri4“l

kezetüvé áLSnH S méIysé«re iaza «er- 
gesebt tél fÖldben azutón a ’«gbösé- 
SXódhatfk J aSZ- csaPadék is anélkül

i . viiuiiiianvK. nicrt ä nodvpcw 

munkálasara allatierő szükséges, mig a na­
gyobb területek és még mélyebb méfmüvelé- 
«ShL. é,STuÜbben a faktorok, vagy még 
fatásáho?°Sfölban a .^^P68 rendszerek von­
tatásához folyamodjunk. Küzdényi géntalál- fogndőStÍní tárC^ Va«y ké£ Än 
kok vSőkdhV egye ?re tsuPa" a késes ala- 
KOK vehetők használatba és ezek is az állati vontatásra csupán mintegy Tcm. némely 
ó5akatokA?n-tafas' rends2(-rhez mintegy’ 60 cn?
80 cm mélT-üntatáSU rendsz°rekhez mintegy 
öu cm., mélységig.
II- Küzdényi szikes és kötőit földeket javító 

eljárása.
.... ,. f A, belvizek lecsapolása előzőén a leg- 
tokeletesebben elvégzendő. A belvizlecsapoló 
hálózat kiépítésé azonban elkerülhető: ha a 
megjavítandó területnek a teljesvizgyüjtö meden- 
^et.L’gységes terv szerint vehetjük a Küz- 
denyi-féle földjavitó művelés alá. Ez esetben 
fpfcvAZf«wSttökn^’ te,iaí a ,eßmagasabban 
fekvő fö|deken, kezdve meg a mélyművelési 
tS.ni°kozat°san haladva a mélyebben fekvő 
teiületek felé, az alsóbb területek a felülről 
jövő vizek által nem árasztódnak el, hanem 
minden terület befogadja és magába raktározza 
a raja leeső csapadékot. *

,2'J'ZÍ;k a nagy°n kötött, vagy a szikes 
földek Küzdényi gépével, tehát fordítás nélkül 
igen nagy mélységre mesterségesen fellazitan- 
dók, hogy a tél és tavasz összes csapadék 
leve anélkül férjen beléjük, hogy az átnedve­
sedés olyan fokot ölthetne, amit a talajalkotó­
részek folyós péppé oldhatnának fel.

3. A föld felső kérge felszíni trágyázás- 
Ráiínnn« n sal> ,ehctőleg istállótrágyával, vagy akár mü- BaflOgBUI Vágyásással. i >,;nc-

szezésscl, esetleg hamuval, úgyszintén korhadó 
szerves anyagokkal, a leghatásosabban tehát 
zöld ugarral, laza porhanyó termőfölddé átala­
kítandó, nem csak azért, hogy a fiatal növény 
előtere kedvező magházat kapjunk, hanem azért 
is, hogy a talaj felszínét az időnkénti csapadék 
gyors befogadására és elnyelésére alkalmassá 
képessé változtassuk.

4. A mesterségesen fellazított föld, helye­
sen beállított vetésforgóval időnként tartós, 
hdh ua’ ‘■"h.0100!1 ^veiö ©Vérzettel gazdagon 
behatózandó. Erre a célra az évelő takarmány­
növények elsősorban pedig a lucerna a leg­
célszerűbb. 6
f i/. .5- 4 fdke,s es. a kérgesedésre hajlandó 
földeken ekevei szántani soha későbben sem 
szabad, mert az eke minden szántás alkalmával 
az aiso nyers, enyvszerü anyagokban gazdag 
kolloidos rétégét hozza a felszínre, amelyben 
* f»Mariiía'20k ar,esötö1 fetoWódnak és azoktól 
fai m e kéJgesed,k- Az istállótrágya az ilyen 
földbe elszántva, abban a levegőtől elzárt ál­
lapotában csupán rothadni, elszenesedni fog 
amivel a föld kolloidtartalma szaporodik. Kflz- 
ÄA8?? az.ekévcl ellentétben a trágyát és 
a többi felszíni korhadó növényi részeket ak- 
kem keveri a föld legfelsőbb rétege közzé 
hogy ott, úgy a rothadásnak, mint a korhadás- 
folMtódlS'egymáS kürnyezetoben egyidejűén

6. Küzdényi földjavitó eljárása lehetővé 
iS Ä ? g?zda.a szikes és a túlságosan 
kötött földjein is minden olyan termésfokozó 
módszert sikeresen alkalmazhasson, amelyre a 
tudomány es a gyakorlat eddig rávezettek.
. u- . 1 az, eljárás, ha ezt évek folyamán 
ÄÄi szükséghez képest szakszerűen meg­
ismételjük, alkalmas arra, hogy bármely földet 
fokozatosan megjavítson.

etfárásának kihasználására kü­
lön vállalkozások alakulását javasolja, amelyek­
nek ismertetését azonban máskorra tartom fenn. 
E,?!l^.C8luPan az* em,item fel, hogy Küzdényi 
eljárásának széles körben való megismerésére 
iá M*fsara és .hogy az az alfö,di gazdák 
között általánosan elterjedjen; hogy a vidéken­
ként különböző talajnemekre megfelelően le­
gyen alkalmazva és hogy a körülményekhez 
alkalmazkodó géptípusok álljanak a gazdakö- 
zönseg rendelkezésére: szükséges volna, hogy 
ez irányban az állam is áldozatokat hozzon, 
így állami feladat volna a géptípusokkal való 
kísérletezés; mintagazdaságok létesítése! szik- 
hu«óu«isfr,eti telcpek felállítása a szikesföldek 
különböző nemein, pl. a Hortobágyon, Mező­
túron, Békéscsabán, Szegeden, Ujszászon, Ka­
locsán a tervezett Duna-Tiszacsatorna men- 
ten stb. Végül célszerű volna községenként 
kisebb-nagyobb példagazdaságokat is felállítani.

Váradi Szabó János.
Felhívás csemeték és szőUővessző ren­

delésre. Felhívom azokat, akik gyümölcs- egyébb 
fákat s szőlövesszőket óhajtanak hozatni, hogy 
március elsejétől nyolcadikéig Szent-Anua-u. 
38-ik számú lakásomon a délutáni órákban 
rendelésüket megtehetik, azt ezúttal ismét fel­
veszem és foganatosítom. A fák darabja álta­
lában 45 kor,, ennek dija, valamint csomago­
lási és szállítási költségekre darabonkint 5 
korona nyugta ellenében lefizetendő, a szállí­
tás együttesen külön vaggonban történik. A 
rendelés felvétele és eszközlésére, valamint a 
fajok megválasztására, ültetési, egyébb utasí­
tások megoldására az e célból történendő kö- 
tíSó pSzejöveteíeken készséggel szolgál —

Vetőmagkintalás. A földmivelésügyi mi­
nisztériumtól értesítés érkezett a polgármesteri 
hivatalhoz, hogy a vetőmaghiány fedezásére 
200 métermázsa árpát és 400 métermázsa za­
bot utalt ki a gazdák részére. Ezt a kiutalt 
vetőmagot a gazdasági egyesület a közélelme­
zési ügyosztály felügyelete mellett 1500 korona 
méterinázsánkixti árban közelesen kiosztja. Ér­
tesítette egyben a földmivelésügyi minszterium 
a várost, hogy a tavaszi búza és rozs vető­
magot a készlet hiánya folytán nem utalhatott.
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nlaaiot Bükkfa tokai, aiöa vaieattto i 
loktea kaphat*

PolvPrszNy Oroszt *
tiiifa és szénkereskedónél |

Szoboszlai-d J B Telelőn 181- :

Eladó
a nyirzciádl határban ievó 14 magyar told 
föl* és 3 told akácerdével. A föld keke- 
rtaivxl és romai m bevet« Bővebb fel- 
vQdgesitást nynjt, atol a vétel is megköttető 

Gótsch Fándor 
tacstlanfergalmi irodája. Debrcczen. Piac-«.

38. I. emelet Telefon 7.95.

Eladó ingatlanok:
Faragé-ntcán 4 szobás lakás. 
lenvcd-ntcáB 8 szoba istállóval, 
lorcsényi-ateán 4 szoba iatálléval, 
Seréby-telep Irén-ntca 2 szobás, 
aoréby-telep Kondor-ntca 2 szoba 
Oeréby-telop londor-ntca 3 mba púm, 
Islet, ttalmérés istállóval eladó Beitek 

irodája laróthy-n. 19.

1301.921 I.
Híre élmény. |

A Törvényhatósági Bizottság’ | 
Közgyűlés mai ülésében hozott ha- j 
táiozatával kimondotta, hogy a kor- I 
mányhatóságilag jóváhagyott vigalmi I 
adó-szabályrendelet egyes rendelko- I 
zéseit a következőkben módosítja : 5

a) a vigalmi adót kétszeres ősz- |
szegben, vagyis a jegy értékének , . 
30" o-ában kell fizetni, cabaré-, va- ! 1 
rieté- és orfetiineloadósok után, to- ■ 1 
vábbá * tánetanitók áltál rendezett i ; 
próbabalok és heti táncestélyek I 
után: '

b) mozgőszinházaknál a jegy 
értékének 20° o-A1>;tn állapította meg 
a vigalmi adót;

<•) a nyilvános helyeken foly­
tatott kártyázás, dominózás és bil- 
liárdozás vigalmi adóját a következő­
képpen módosította:

Minden kártyázó, dominó játék­
ban résztvevő után reggel 9 órától 
személyenként 2 (kettő) korona, bil- 
liárdozó után személyenként l (egy) 
korona. Este 9 órától reggel 9 óráig 
minden kártyázó és dominó játékban 
résztvevő után személyenként 10 (tiz) 
korona, billiárdozó után személyen­
ként 2 (kettő) korona vigalmi adó 
fizetendő a városi házipénztár javára.

A Törvényhatósági Bizottság az 
l'.KH. évi XX. t.-c. 8. tj-ának b. 
pontja alapjai! az azonnali végre­
hajthatóságot kimondotta.

Ennek következtében felhívjuk 
az érdekelt mulatóhelyek, kávéházak 
tulajdonosait, továbbá a társas- ' 
körök, egyletek, casinók vezetésé- j 
gét. hogy f. hó 28-án reggel a dél- ; 
előtti hivatalos órák alatt a szám- i 
vevösóg 11. osztályánál (Városháza, j 
emelet, 10. sz. szoba) vigalmi adó i 
jegykészletüket felülbélyegzés végett j 
mutassák be, mert az. említett idő- | 
ponttól kezdődőleg csak a fentiek- , 
ben megállapított felemelt összegű j 
vigalmi adójegyek hozhatók forga- ' 
lomba.

Uebreccn. lt)21 február 24.
Városi számvevőség.

! í Lisztkiosztás
| ’• A közélelmezési miniszter ur ren- 

_____ i március hó 1-töl a
• köztisztvi"seiök, tiszti, legénységi és
1 havi dijasi állományba tartozó csend- 
' örök és katonák és ezek hozzátar- 
, tuzói, ilictve családtagjai részére, a
■ hatóság részére kiutalt lisztből iisz- 
‘ lel kiadni nem szabad, mert ezek a 
i csoportok közvetlen lisztkiutalásban 
i részesülnek.

Felhívjuk a kereskedőket és pc- 
i keket, hogy a hozzájuk bejegyzett 
! lisztkönyvek közül a katonák és 
j csendőrök és ezek családtagjai ne- 
i vére kiállított lisztkönyvekre a jövő 
j hét(öl kezdődőleg a lisztet ne szol- 
i gáltassák ki.
I Egyben felhívjuk a kereskedőket
I és pékeket, hogy a múlt heti liszt- 
1 szelvényre (február 20—26-ig) lisz-
■ tét nem adhatnak, február 27-től 
i március 5-ig érvényes jegyre is csak 
i az esetben adhatnak ki lisztet, ha a

február 20- 26-ig érvényes liszt­
jegyeket a vásárló fél nekünk be­
szolgáltatja.

Tehát a viszonteladók a két hétre 
csak egy heti szclvénynycl számol­
hatnak el

Debrecen, 1921. február 26.
Közélelmezési ügyosztály.

Van szftrnncsónk n butorvásárló közön-S
séget értesileui, hogy g

BUTO RßVflRHWÜT i
*

megnagyobbította!« s miután nagy meny 
nyiségü olcsöbbrönk anyagból dolgozom.;
— saját fűrésztelepemen magam ter­
melem a deszka anyagot, úgy az eddigi 
Araknál jóval olcsóbb árakkal szolgál­
hatok. — megrendeléseket a gyártelepen 

elfogadok, úgyszintén látogatást o.
19HCSÓ TKTÄH BUTORSVAHa
(Stawn-ut) Bárci-u. 3. Syárt telefon: 
10—25. Bntorraktár: (Színházi átjáró.) 
Csapó-utc* 17 ex. üzleti telefon: 10—30.

EMhííIÓWIlh-l.íSl.llk!
ÚrtekCtbeiBi
Biafioer
Kálmánnál
diWuicaN.

Király-’» 8a«kánKir«ly u. 
felöl 60 méteies frODttal, 
fyUuyírü tétek, a»gy®» 

szép bel).

/ UKORKIObZTAS
A hatósági cnkorjegy „A“ szel­

vényére csak március 12-ig lehet a 
cukrot kiszolgáltatni.
, A lisztirodák e napig bezárólag 
adhatják ki a cukorjogyeket az „A 
szelvényekkel együtt; e naptól e 
szelvényeket levágják.

Kereskedők a eukorjegy előjegy­
zéseiket máre. 12-től ltj-ig feltétle­
nül szolgáltassák be a lisztirodába.

\ cukorjegyeket a kereskedők 
máre. 15-től 19-ig számolhatják el.

Debrecen, 1921 február 26. 
Közélelmezési ügyosztály.

!Tá:úsh8FtbBn szőlősort 
$ éDÜletrkkr-< erdő. Felvilágosítást 
: ad Dr KON ÁTS JENŐ ügyvéd, Debre- S een Deák Ferenc?. ntez» 3. exam.

űz őszi oabananeniiiskSBl be teteit 
terület összrirá' a

Az 1002—1921. M. E. sz. kor­
mányrendelet szerint az őszi búzá­
val, őszi rozzsal és őszi árpával beve­
tett területet össze kell írni. Ei.nél- 
tőgva a rendelet érteimében minden 
olyan gazdaság; tulajdonosat, bérlőjét 
st b. amely-gazdaságnak területe a 100 
kát. holdat eléri, vagy meghaladja, 
fölhívjuk, hogy a város határában fekvő 
gazdaságának összes területét, vala­
mint szántóföldterületének nagyságát 
és őszi búzával, rozzsal és őszi árpával 
bevetett szántófőldtcrületének nagy­
ságát a Csapó-u. 15. a. lisztirodában 
szóban vagy írásban a törvényes kö­
vetkezmények terhe alatt legkésőbb 
febr. 28-ig feltétlenül jelentsék be.

Közélelmezési ügyosztály

FEHÉRTÓI BÉLA |
temetkezett inrezet«* D»fcrecen, Dégenfeld-’ér 4. sz. |

Minden rendű és rangú temetések összegéből 4 «szálaiéi pénztári engedi 
Kényt ad. Temetéseket legolcsóbban kegyelctteljes pontossággal végezi

MEGNYILTII
EjBézmiiátu BtszfÉnjtársasjgnkf, 
DEBRECZEN, KOSSLPH-UTCZA 3. SZ. AlATT, 

hol igen jutányos árakon vásárolhat 

Méterszámra is
ELSŐRANGÚ GYAPJÚSZÖVETEKET férfiruhák hoz 
gyönyörű KÖSTÜL KELMÉKET úgyszintén jóminö- 
ségü Kartonokat, GrenadHnf, Baúsztot elyn «?- 
két az összes minőségű Vásznakat, Chifforokat, 

Zefireket dús választékban.

Mindennemű ajándékok
Parfümök kimérve és adjusztálás, lanikonr, Parfüm és Fésükazetták, mindenféle 
pipereeikkek. szappanok sth. Korzo „Éva“ »«czkenocs é s -up n 
Telefon 14-89 legolcsóbban szerelhetők be a Telefon 14-80
Korzó Droguermhan Fiac-utc/a t2

AlapIKatott c 
186S. évben.

GEBAUER KAROLY ES TARS A
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA, KOSSUTH-UTCZA 2. SZ ÁM. *

Tcmatesekcta legolcsóbbtin eszközöl a log- 
ogyszerUbbtől a legdíszesebb ki «tóiig 
TdLEP : Homokkeri, Hid-utcza 8. sxäm. |5»|

Wó TEOR M OZGÓBAN
Boc« fcay-’Ar.________

Ma IPSi február há 27 éu vasárnap
A buningto i jaguár

Hl. rés« fi felvonás.
MEN TSÉIEK MEG LEL KEINKET. 

Amerikai kalandurtörtónet 24 felvonás.
T ng ri mad - ra*, látványos.
Pénatár nyitva délelőtt 10 órától. 

Előadáséit délután 3. 5, 7 és 9 óraker.
Rendes lielyárak

{Kálvinista Szemle
t EEFORMATUS EGYHÁZA, EGYHÁZ- 
! TÁRSADALMI és POLITIKAI NAPILAP • *
; Felelős szerkesztő :
• OR. SEBESTtÉH JSWÖ
® fiuerkcstföség és kia<i0Ht otal
» BUD A PEST, XI., Púid ay u. ‘.'8.

: Elófirottai ára egásx évreW9, félévre 59 K j
i latatváaysxáiaet küld a kiadóhivatal. •• -------- —.——— t

MEGH’VA
ADefcrecenilpar és Kereskedelmi Bank 

LIV-lk REHBES RÖZÖYŰÍ.ÉSÉT
1921. évi március hó 9-én, délután fél 5-ker 
saját üzleti helyiségében (Szent Anna utca 
13.) tartja meg, melyre a részvényesek 
tisztelettel meghivatnak azon ligyeluiezte- 
tóssel, hogy az alapszabályok 22. § a sze­
rint részvényeiket vagy intézetünk pénztá­
ránál, vagy Debreozenben valamelyik rész- 
vénytársnlati pénzintézetnél, vagy Buda­
pesten az. Egyesült Budapesti Fíivárosi Ta­
karékpénztárnál 5 nappal a közgyűlés előtt, 
le kell tenniük.

Az évi jelentés, mérleg és az ezekre 
vonatkozó adatok folyó évi február hó 25. 
napjától kezdve az intézet helyiségében az 
üzleti »rák alatt, megtekinthetők.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és szám 

adása az 1920. üzletévről és indítványa a 
nyereség felosztása iránt.

2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség 

feloszlatása iránti határozathozatal.
4. A felmentés iránti intézkedés.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Egy felügyelőbizottsági tag választása.
7. Az, igazgatóság, igazgató-tanács és 

felügyelőbizottság díjazásának megállapitása 
ár, 1920. évre

8. Indítványok
Debrcczen, 1921. február 25.

Ax igazgatóság.

I eÓTSCH AND R
ingatta forgalmi irodája 

D E B R E C < E N 
Riaoz-u. 38. . em. Fó'post« melle t. 
o ocn. ooo nanna 
Tele on. Interurban 7-95.

| Foglalkozik ingatlanok, házak földek
■ lelkek vételével és eladásával, föld- 
B bérletek közvetítésével a le^elö-
■ oyöä b f I telek meila’t

Eladó szőlők
Sestakert Andrássy-uton 9C0 négyszögöl 
Komlóssy-nton 700 négyszögöl nyaraló. 
Létai-uton 1700 négyszögöl nyaralóval 
eladó Dezső László irodája Daróthy-n. 19,

Góts h Sándor
bankirodája oebr czen Föpostamellett

Piacz-ntca 38. I. emelet. 
Telefon internrban 7-95.

Hüllő <!• pénzek vétele és eladása.
H í i y * 11 pénzintézeti és iparvállalati 

részvények vétele és eladása-
fÓZ ' el megbízásokat és külföldi 

kifizetéseket a legelőnyösebben lebonyolítok

Eladó fiiserüzltt
Eölvös-utcán nítgyforgaltí.u sorok ház 
italmcrpssel, 4 ssvhas kkassal azonnali 
átvételre eladó Dezső L. Euróthy-utcza 19.

Nfbmxtett a lapkiad* Magyar Nemzeti Könyv- 6» Lapkiííévillalnt Byemdájábaa Debreczen, Ferencz Jozset-ut 59.


